P 1.2 ("Introducdo a Fisica” J. Dias de Deus et al., Mc Graw Hill, 2000)

P 1.1 (“Introdugdo a Fisica” ). Dias de Deus et al., Mc Graw Hill, 2000)
Considere uma ra a a saltar.

a) Qual sera o angulo de langamento preferido da ra? Porqué? oM
b) Se, ao contrario das ras, um animal estiver mais interessado em aumentar o seu tempo
de “voo” do gque em aumentar o alcance do salto (¢ o que acontece com os

gafanhotos), deve saltar para o ar com um angulo superior ou inferior a 45°7
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Certos animais saltam dobrando as pernas de uma

certa distdncia d ("distdncia de aceleragdo”) e
estendendo-as muito rapidamente. Essa distancia é
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cM depois usada para “levantar voo”, isto &, a custa da
energia elastica dos musculos os animais adquirem
uma certa velocidade, percorrendo essa distancia com
uma certa aceleracdo que podemos aproximadamente
supor constante. A distdncia normal para “levantar
voo” &, para uma mosca, d =8x10"" m e para um

c) Os gafanhotos saltam para o ar fazendo um dngulo de 55° com a horizontal, em geral.
Qual a velocidade com que partem para um salto que tenha um alcance de 0,8m?

o) yr° ( %Rﬁwmmfm@e)

0r) x>ys°

3(0:0
Y 2 Gon(55°)y |7 X C&)[S&‘))V‘i
A=>0

)r
Yo=0

Y, > 96V 2 Y oin(ss)vh _ g

im (55° )\ % o

(os(5¢°) v
1-0

Y

- Mn (%) Q8  §yo0,6Y

O —_—m—m— L — <,'7

Cox(55) Cm"(%) v

x:qz

a:=>lo mn

mn (59) O{S_le/(ss) ,
e— - — <)
CW}/(QI,) S Ko{fxo'b - Vt

$%0,}

ron(35) (oo (55)

&V = ¢GIVz 2,900

)

Yk

homem d=0,5 m (tudo depende da altura).

a) Qual é a aceleracdo do langamento de um salto humano, sabendo que, em média, a
altura que um homem pode atingir & 1 m?

b) Sabendo que o salto vertical de uma mosca atinge 0,1 m, determine a altura a que um a -_-_' 2 SO f"'llf'
ser humano poderia atingir com um salto se tivesse a possibilidade de saltar com a {

mesma aceleragdo de uma mosca.
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P 1.5. (“Introducao a Fisica” J. Dias de Deus et al., Mc Graw Hill, 2000)
Um homem de 70 kg sobe 3 m (de altura) de escadas em dois segundos.

P 1.3. (“Introducdo a Fisica” J. Dias de Deus et al., Mc Graw Hill, 2000) a} Qual o trabalho que realiza a subir as escadas?

Considerando os dados do problema anterior, calcule a energia que um homem com uma b} Qual a poténcia média que ele dissipa nesse exercicio?
massa de 70 kg dispende num salto.
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P 1.4. (“Introducgdo a Fisica” J. Dias de Deus et al., Mc Graw Hill, 2000)

Uma bola de massa igual a 100g colide com uma parede, a uma altura de 2 metros, tendo no
instante inicial do choque, uma velocidade horizontal de 10 m/s. Apds a colisdo, a bola vai cair
a uma distancia de 4 m da parede (ao nivel do chdo).

a) Desprezando o atrito no ar entre 0 momento do choque a 0 momento em que abola
atinge o solo, calcule a perda de energia no choque.

b) Se o mesmo choque se tivesse efectuado na Lua, em que ponto depois do choque iria
cair a bola? (massa da Lua: 7,36 x10%* kg, raio médio da lua: 1,74 x 10° m).
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